
10 ΣΧΟΛΙΑ FRIDAY 23 SEPTEMBER 2022 Ο ΚΟΣΜΟΣΣΧΟΛΙΑ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης
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μπορεί να ανιμετωπίσει τις δύο υπερ-
δυνάμεις δαπανώντας δισεκατομμύρια 
δολάρια σε αγορές όπλων. Δεν είμαι 
ηττοπαθής αλλά ούτε και ονειροπόλος,    
ρεαλιστής είμαι και ειρηνιστής που 
μισώ τον πόλεμο και διαφωνώ με τους 
πολεμοκάπηλους.
Το παραμύθι για τη δήθεν απειλή ει-
σβολής των Κινέζων στην χώρα μας 
πρέπει να σταματήσει, όχι επειδή η 
Κίνα φοβάται τα πυρηνικά υποβρύχιά 
μας, αλλά τα πυρηνικά όπλα των ΗΠΑ 
που μάς προστατεύουν και γι’ αυτό δι-
καιολογείται η οποιαδήποτε δουλοπρέ-
πεια των πολιτικών μας στην Αμερική.    
Αν ο κ. Marles μπορούσε να πείσει τον 
πρόεδρο Μπάϊντεν να προειδοποιήσει 
τους Κινέζους πως αν επιτεθούν στην 
Αυστραλία είναι casus belli και οι ΗΠΑ 
θα προστατέψουν την φίλη και σύμμα-
χο χώρα, θα ήταν πιο αποτελεσματικό 
από όσα δισεκατομμύρια δολάρια (που 
δεν έχουμε) δαπανήσει ο κ. Marles σε 
εξοπλισμούς.
Οι Κινέζοι είναι πιο ευφυείς από τους 
Αμερικανούς, γι’ αυτό δεν αρχίζουν 
πολέμους αν δεν είναι βέβαιοι πως θα 
νικήσουν.
Ο κ. Marles ανησυχεί  και για τα κοινά 
στρατιωτικά γυμνάσια Ρωσίας και Κί-
νας! Άλλο ανέκδοτο και αυτό πάλι, που 
με αναγκάζει να φαίνομαι ρωσόφιλος 
και κινεζόφιλος επειδή δεν μπορώ ν’ 
ακούω χαζομάρες. Σχεδόν, όλες οι χώ-
ρες συμμετέχουν σε στρατιωτικά γυμνά-
σια, ακόμη και η Αυστραλία, αλλά μπο-
ρούμε να τα σταματήσουμε; Όχι βέβαια, 
πόσο μάλλον δύο μεγάλων δυνάμεων. 

Γι’ αυτό έγραψα πιο πάνω ότι ο Θεός 
μωραίνει ον βούλεται απωλέσαι. Από 
την μια κατηγορούν και έμμεσα απει-
λούν την Κίνα για κάθε επιδημία, για 
κάθε καταπίεση των λαών της, για τα 
ανθρώπινα δικαιώματα, το κομμουνι-
στικό καθεστώς και την απειλή να ει-
σβάλει στην Ταϊγουάν και από την άλλη 
ενοχλούνται επειδή χρειάζεται τη συμ-
μαχία τής Ρωσίας για να αντιμετωπίσει 
την απειλή κυρίως από τις ΗΠΑ.
Να τους δώσω, λοιπόν, μια δωρεάν 
συμβουλή; Αντί να επιδιώκουν την κα-
ταστροφή τής Κίνας και τής Ρωσίας, ας 
προσπαθήσουν να συμφιλιωθούν μαζί 
τους και τα κέρδη τους τότε θα είναι τε-
ράστια και αμοιβαία. Ας απομακρύνουν 
τις βάσεις τού ΝΑΤΟ από τα σύνορα με 
την Ρωσία για να λήξει ο πόλεμος στην 
Ουκρανία και ας γίνει η Ταϊβάν μια 
ανεξάρτητη επαρχία τής Κίνας, αντί να 
είναι μήλον έριδος.
Ο πόλεμος, ακόμη και η απειλή του, 
είναι η αιτία μυρίων κακών χωρίς κα-
νένα όφελος, εκτός για τις βιομηχανίες 
θανάτου που απειλούν και την ύπαρξη 
τής Γης μας.
Η παγκόσμια ειρήνη είναι η μόνη ελπί-
δα για να μην πω και εγγύηση για την 
ευημερία όλων των λαών, όταν τα τρις 
δολάρια για εξοπλισμούς επενδυθούν 
σε παραγωγικά έργα και προγράμματα 
για την εξάλειψη τής πείνας, ασθενει-
ών, αναλφαβητισμού, παιδικής εργασί-
ας, ρατσισμού και τής καταπίεσης των 
γυναικών.
Με αυτά τα προβλήματα που αντιμετω-
πίζει και η αυστραλιανή κοινωνία θα 
πρέπει να ασχοληθεί μια Εργατική κυ-
βέρνηση, αντί να συμπεριφέρεται σαν 
πελάτης τής αγγλοσαξονικής πολεμικής 
βιομηχανίας.
Πριν αρχίσει ο κ. Marles  να ξοδεύει δι-
σεκατομμύρια δολάρια σε όπλα που δεν 
θα χρησιμοποιηθούν ποτέ, ας εξετάσει 
τους αριθμούς των αστέγων γυναικο-
παίδων, των ασθενών που περιμένουν 
μήνες για νοσοκομειακή φροντίδα, τις 
ανάγκες των ηλικιωμένων, την έλλειψη 
νοσοκόμων και εκπαιδευτικών, τα προ-
βλήματα των αγροτών. 
Και όταν λύσει αυτά τα προβλήματα, 
ίσως καταλάβει ποιες πρέπει να είναι 
οι προτεραιότητες ενός πολιτικού που 
θέλει πραγματικά να αφήσει το στίγμα 
του στην κοινωνία που τού εμπιστεύθη-
κε το μέλλον της…

Τ
α πήρε κάργα στο κρανίο ο αντι-
πρόεδρος τής ομοσπονδιακής 
κυβέρνησης, Richard Marles, 
επειδή ο Βλαδίμηρος Πούτιν 

συναντήθηκε με τον πρόεδρο τής Κίνας 
Xi Jinping. Μάλιστα, λέει πως ύστερα 
από αυτή τη συνάντηση η Αυστραλία 
κινδυνεύει και γι’ αυτό πρέπει να αγο-
ράσει περισσότερα και πιο αποτελε-
σματικά όπλα για την άμυνά της.
Εντάξει, λοιπόν, στις τελευταίες εθνι-
κές εκλογές δεν αλλάξαμε κυβέρνηση, 
απλά άλλαξε ο Μανωλιός και έβαλε τα 
ρούχα του αλλιώς. 
Κάποτε έγραφα «τί Χάουαρντ, τί Σημί-
της», τώρα θα γράφω «τί Μόρρισον, τί 
Αλμπανίζι». Πραγματικά, οι Εργατικοί 
πήραν τη σκυτάλη από τους Λίμπεραλ 
και συνεχίζουν τη συντηρητική εξωτε-
ρική και εσωτερική πολιτική, γι’ αυτό 
ο κ. Αλμπανίζι είναι πολύ δημοφιλής 
στους Λίμπεραλ ψηοφόρους, σύμφωνα 
με τις δημοσκοπήσεις.
Τί άλλαξε η νέα κυβέρνηση εκτός από 
κάποια συμβολικά μέτρα, όπως τα ψί-
χουλα που θα εισπράξουν οι συνταξι-
ούχοι και χαμηλόμισθοι; Ενώ οι ολι-
γάρχες μας θα εισπράξουν $243 δις τα 
επόμενα δέκα χρόνια, που τους είχαν 
υποσχεθεί οι Λίμπεραλ αλλά θα τα 
δώσουν οι Εργατικοί, παρά τις αντι-
δράσεις. Αντί να μειώσουν κατά 25% 
περίπου το εθνικό χρέος ενός τρις δο-
λαρίων. 
Αλλά ας πάμε στο θέμα φιλίας δύο ανε-
ξάρτητων χωρών, δίχως την έγκριση 
τής αυστραλιανής κυβέρνησης. Ας δε-
χτούμε ότι ο Πούτιν και ο Xi Jinping 
είναι κακούργοι, δικτάτορες, διεφθαρ-
μένοι και ό,τι άλλο κακό θέλετε. Η Αυ-
στραλία ανέλαβε την προστασία τού 
ήθους στο παγκόσμιο πολιτικό γίγνε-
σθαι; Τότε, γιατί ο κ. Marles δεν ασκεί 
κριτική στον φίλο και σύμμαχο Ερντο-
γάν για τις απειλές του να εισβάλει ένα 
βράδι στην Ελλάδα σαν διαρρήκτης 
και να κλέψει μερικά νησιά της; Oπως 
ο Αττίλας που έκλεψε την μισή Κύπρο 
μας και δεν την δίνει πίσω; Δεν τον 
άκουσα ούτε να διαμαρτύρηθεί για τις 
εισβολές και πολέμους των ΗΠΑ    σε 
κάθε γωνιά τής γης, ούτε για την κατα-
πίεση και φόνους των πολιτών της.
Με τις δηλώσεις του ο κ. Marles φαί-
νεται να πιστεύει ότι η Κίνα χρειάζεται 
την βοήθεια τής Ρωσίας για να επιτεθεί 
στην Αυστραλία και πως η χώρα μας 

Τί άλλαξε η 
νέα κυβέρνη-
ση εκτός από 
κάποια συμ-
βολικά μέτρα, 
όπως τα ψί-
χουλα που θα 
εισπράξουν οι 
συνταξιούχοι 
και χαμηλόμι-
σθοι;

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΑΛΜΠΑΝΙΖΙ

Ρωσία - Κίνα δεν πρέπει    
να έχουν φιλικές σχέσεις!


